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Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ανοικτή επιστολή του Συλλόγου Εργαζομένων στις Δ.Ο.Υ. Νομών 
Αργολίδας – Κορινθίας, με την οποία εκφράζεται έντονη αντίθεση στις σχεδιαζόμενες 
κεντρικοποιήσεις των φορολογικών υπηρεσιών και ειδικά στην Περιφέρεια. 

Στην επιστολή τονίζεται ότι η μεταρρύθμιση που ήδη εφαρμόζεται σε μεγάλα 
αστικά κέντρα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη) με την αντικατάσταση των τοπικών Δ.Ο.Υ. από 
δομές τύπου ΚΕΒΕΙΣ, ΚΕΦΟΔΕ, ΕΛΚΕ και ΚΕΦΟΚ, προωθείται πλέον και στην 
Περιφέρεια στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Δράσης της ΑΑΔΕ, και ενδέχεται να 
οδηγήσει στην πλήρη κατάργηση των τοπικών Δ.Ο.Υ., όπως συνέβη ήδη με την 
κατάργηση της Δ.Ο.Υ. Άργους. 

 
Η συνέχιση αυτής της πολιτικής θα έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις για: 
 

• Την οικονομική και κοινωνική ζωή της περιφέρειας, με ενδεχόμενη απώλεια 
θέσεων εργασίας και υποβάθμιση της εξυπηρέτησης πολιτών και 
επιχειρήσεων. 

• Την ταλαιπωρία των φορολογουμένων, οι οποίοι θα χρειάζονται φυσική 
παρουσία σε άλλους νομούς για απλές διαδικασίες, ελλείψει πλήρους 
ψηφιοποίησης. 

• Την ανισότητα πρόσβασης σε βασικές υπηρεσίες του κράτους, ιδίως για τους 
ηλικιωμένους, τους επαγγελματίες και τις μικρές επιχειρήσεις. 

• Την περαιτέρω αποδυνάμωση της περιφέρειας, σε μια συγκυρία όπου 
απαιτούνται μέτρα για την ανάσχεση της ερημοποίησης της υπαίθρου. 

 
Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 
 

Ο βουλευτής 
 

Ανδρέας Πουλάς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:

7/5/2025



ΠΡΟΣ:

-κκ Βουλευτές Αργολίδας και Κορινθίας

-Περιφερειάρχες Αργολίδας και Κορινθίας

-Δημάρχους Αργολίδας και Κορινθίας

-Επιμελητήρια Αργολίδας και Κορινθίας

-Συλλόγους Λογιστών Αργολίδας-Κορινθίας

-Δικηγορικούς Συλλόγους Αργολίδας-Κορινθίας

-Συμβολαιογραφικό Σύλλογο Αργολίδας-Κορινθίας

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ - ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

ΟΙ ΠΡΟΩΘΟΥΜΕΝΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ , ΤΩΝ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ, ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥΣ

Το προηγούμενο διάστημα έλαβαν χώρα δραματικές αλλαγές στη δομή των φορολογικών
υπηρεσιών στα μεγάλα αστικά κέντρα (Αττική-Θεσ/νίκη). Οι Δ.Ο.Υ. οι οποίες βασίζονταν στο
δίπτυχο: πλήρες εύρος αντικειμένων (φορ. Έλεγχος-φορ. Συμμόρφωση, δικαστικό ,έσοδα) &
περιορισμένη χωρική αρμοδιότητα (ένας δήμος/νομός), αντικαταστάθηκαν από
Κεντρικοποιημένες δομές τύπου ΚΕΒΕΙΣ - ΚΕΦΟΔΕ - ΕΛΚΕ - ΚΕΦΟΚ, οι οποίες βασίζονται
σε ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση, δηλαδή :περιορισμένο εύρος φορολογικών αρμοδιοτήτων
(φορ. Έλεγχος αυτοτελώς-φορ συμμόρφωση αυτοτελώς κλπ) - & εκτεταμένη χωρική
αρμοδιότητα. Σκοπός του Σχεδίου Δράσης της Διοίκησης ΑΑΔΕ (στρατηγικό σχέδιο 2025-
29ΑΑΔΕ-5ος στρατ. στόχος) είναι η προώθηση του οργανωτικού μοντέλου των

κεντρικοποιημένων υπηρεσιών σε όλη την επικράτεια, επιδιώκοντας οικονομίες κλίμακας
στην διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού.

Ήδη το 2023 στον νομό Αργολίδας , η Διοίκηση της ΑΑΔΕ προχώρησε σε κατάργηση και
κλείσιμο της Υπηρεσίας της Δ.Ο.Υ. Αργούς και συγχώνευση της στην Δ.Ο.Υ Ναυπλίου
γεγονός που δημιούργησε τεράστια προβλήματα στην εξυπηρέτηση φορολογουμένων
επιχειρήσεων και Φορέων του τόπου. Δεδομένων και των εξελίξεων της Δ.Ο.Υ. Χαλκίδας και
την μεταφορά των αρμοδιοτήτων στα Ελεγκτικά Κέντρα Αττικής αλλά και της υπεράσπισης
από την πλευρά του Διοικητή της ΑΑΔΕ για ένα επιτυχές μοντέλο των κεντρικοποιημένων
Υπηρεσίων το επόμενο βήμα θα είναι πιθανώς η δημιουργία Περιφερειακών Κέντρων με
επικείμενη κατάργηση των Δ.Ο.Υ. της Περιφέρειας. Οι επερχόμενες αλλαγές στην δομή των
περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών θα προκαλέσουν ένα ντόμινο αρνητικών εξελίξεων
στην καθημερινότητα των φορολογουμένων και των επιχειρήσεων σε οικονομικό και
κοινωνικό επίπεδο αλλά και στην διεκπεραίωση των υποθέσεων τους.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ Δ.Ο.Υ.
ΝΟΜΩΝ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ - ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ



Σ

Η

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΑΝ6υΤ^ΟΠΟΥΛΟΥ

Η υλοποίηση κεντρικοποιήσεων στην Περιφέρεια θα έχει τις εξής συνέπειες:

1.Υποβάθμιση του νομού νσ μην έχει καμία Φορολογική Υπηρεσία. Αντίστοιχο δεν συμβαίνει
με άλλες υπηρεσίες του Δημοσίου (πχ. Σ.ΕΠ.Ε., Ε.Φ.Κ.Α.)όπου υπάρχει μια τουλάχιστον
υπηρεσία σε επίπεδο πόλεων/νομών.

2.0ι φορολογικές υποθέσεις των πολιτών δεν θα εξυπηρετούνται από την τοπική Δ.Ο.Υ.
αρμοδιότητας αλλά από κεντρικοποιημένες Υπηρεσίες (ΚΕΒΕΙΣ-ΚΕΦΟΚ-ΚΕΦΟΔΕ) με
δεδομένη την δραματική αύξηση του χρόνου υλοποίησης των υποθέσεων των πολιτών και
των επιχειρήσεων. Στην επαρχία ειδικά, το πρόβλημα λόγω των γεωγραφικών αποστάσεων
θα είναι πολύ μεγαλύτερο με μετάβαση σε άλλον νομό και σπατάλη του χρόνου και των
χρημάτων των φορολογούμενων ακόμα και για πολύ απλές υποθέσεις όπως είναι η έκδοση
διπλοτύπου είσπραξης καταβολής εισφορών για μια οικοδομική άδεια.

3.Επιπλέον στον βαθμό που η ψηφιοποίηση δεν είναι ικανή προς το παρόν να αποτρέψει
την φυσική παρουσία στις φορολογικές υπηρεσίες , είναι προφανές ότι η απομάκρυνση
των υπηρεσιών από τις τοπικές κοινωνίες , θα αυξήσει πέρα από την ταλαιπωρία και τη
χρονική καθυστέρηση, και το κόστος στη διεκπεραίωση υποθέσεων που σχετίζονται με την
ΑΑΔΕ, είτε απευθείας στις επιχειρήσεις, είτε στους επαγγελματίες που τους εκπροσωπούν.
Για δε τους φορολογούμενους πολίτες , οι κεντρικοποιημένες δομές, όντας πιο
απόμακρες καθιστούν δύσκολη έως αδύνατη την απευθείας εξυπηρέτηση χωρίς τη

μεσολάβηση κάποιου τρίτου , έναντι αμοιβής.

4.Η τάση να κλείνουν τοπικές υπηρεσίες (Τράπεζες, Ταχυδρομεία , δομές Υγείας, σχολεία
κλπ) λόγω κεντρικοποίησης Υπηρεσιών οδηγεί σε απώλεια θέσεων εργασίας σε πολλές
περιοχές, σε μείωση των τοπικών εισοδημάτων και της ζήτησης και αποτελούν μεγάλο
αντικίνητρο για τους κατοίκους, ειδικά σε νέους ανθρώπους, να παραμείνουν στον τόπο
συμφερόντων τους και να "δώσουν ζωή" στην περιφέρεια.

Για τους παραπάνω λόγους καλούμε τους Φορείς των Νομών Αργολίδας και Κορινθίας για
την στήριξη τους με κάθε δυνατό τρόπο, τις κινητοποιήσεις εργαζομένων στις φορολογικές
Υπηρεσίες ενάντια στην κατάργηση των τοπικών φορολογικών δομών.
Η κινητοποίηση μας , με κοινή απόφαση της Ομοσπονδίας μας ΠΟΕ-Δ.Ο.Υ. και του Τοπικού
Συλλόγου είναι:
Στάση εργασίας στις Υπηρεσίες Δ.Ο.Υ. Κορίνθου και Δ.Ο.Υ. Ναυπλίου την Παρασκευή
2 Μαΐου στις 12.30 μμ -15.30μμ στις οποίος καλούμε να παρευρεθούν εκπρόσωποι
σας.




